ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гафарова Хуршеджана Олимджановича на тему:

«Новый метод паллиативной противоболевой терапии в челюстно-лицевой хирургии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

Без сомнений, тема диссертационного исследования является актуальной, а сама работа своевременной.

Несмотря на то, что обезболивание является главной паллиативной помощи, около 70 % онкологических больных в поздних стадиях заболевания страдают от боли различной степени интенсивности. Причинами тому являются несовершенство структуры организационных обезболивающими мероприятий ПО обеспечению наркотическими труднодоступность, несоблюдение средствами, принципа ИХ многоуровневого лечения боли, а также отсутствие у медицинских работников навыков по купированию болевого синдрома у онкологических больных. Вопрос о доступности наркотических обезболивающих средств, которым отводится главная роль в решении этой проблемы стоит очень остро не только в Республике Таджикистан, но и в России и других странах СНГ. В связи с этим, поиск альтернативных и эффективных методов устранения хронического болевого синдрома у онкологических больных в поздних заболевания представляет стадиях важную задачу современного паллиативного лечения.

У 108 больных запущенными cстадиями злокачественных новообразований челюстно-лицевой области автором проведены изучение характера хронического болевого синдрома, эффективности различных методов его купирования И качества жизни пациентов. Для ЭТОГО анкетный, клинические и рентгенологические использованы методы исследования, позволившие сделать адекватные выводы и предложить конкретные рекомендации.

В процессе исследования разработан новый метод паллиативной противоболевой терапии на основе пролонгированной регионарной блокады ветвей тройничного нерва, который проводится доступными и не дорогими средствами. Метод может применяться как самостоятельно, так и в сочетании с малыми дозами наркотических анальгетиков и других обезболивающих средств.

В диссертации подробно современной представлены анализ зарубежной отечественной И литературы ПО решаемой проблеме, характеристика больных, включенных в исследование, техника проведения предлагаемого метода противоболевой терапии, клинические примеры по его использованию, а также результаты исследования.

Результаты, полученные автором, позволяют сделать общий вывод, что у больных со злокачественными новообразованиями челюстно-лицевой области традиционная фармакотерапия недостаточно эффективна болевого купировании хронического синдрома, чему причина преимущественное его развитие по нейропатическому типу. Учитывая и проблемы с доступностью наркотических анальгетиков можно сказать, что объективно предлагаемый автором метод является приемлемым И обоснованным.

Основные положения диссертационной работы отражены в 13 публикациях, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена получением новых сведений по болевого эффективности трехступенчатой характеру синдрома И фармакотерапии купировании y этой группы больных, В рентгенологическому обоснованию методов центральной анестезии челюстно-лицевой хирургии. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

По работе критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертация Гафарова Хуршеджана Олимджановича «Новый метод паллиативной противоболевой терапии в собой челюстно-лицевой хирургии» представляет самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной онкостоматологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, a ee автор – Гафаров Хуршеджан Олимджанович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургической стоматологии и челюстнолицевой хирургии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 119991, г. Москва, ул. Трубецкая 8, стр. 2; телефон: 8 (495) 609-14-00;

электронная почта: pk@mma.ru

доктор медицинских наук, профессор

Медведев Юрий Алексеевич

от «18» мая 2015 года